



Steagul



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.

ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XI, NR. 9921

VINERI, 3 AUGUST 1984

4 PAG. — 50 BANI

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!



In prima zi din luna august, minerii de la Paroșeni și Uricani, cum au făcut-o lună de lună de la începutul anului, au răspuns cu hotărâre chemării partidului de a da țării cît mai mult cărbune. Împreună, cele două întreprinderi miniere au extras suplimentar sarcinilor de plan peste 420 tone de cărbune energetic și pentru cocs.

Din prima zi a lunii august

Cu sarcinile de plan depășite

■ I.M. PAROȘENI cu cele 372 tone de cărbune extrase în plus, față de plan, ridică stacheta realizărilor suplimentare de la începutul anului la peste 38 000 tone de cărbune. La acest frumos succes și-au adus contribuția colectivele sectoarelor I — plus 26 391 tone, III — plus 5 902 tone, și IV — plus 13 095 tone. Aceste trei colective în ziua de debut a lunii august au scos la lumină zilei aproape 400 tone de cărbune suplimentar sarcinilor de plan. Cu cele mai bune rezultate în cadrul întrecerii socialiste pe brigăzi se înscriu minerii din abatajele frontale dotate cu complexe

mecanizate conduse de Constantin Ciobănoiu, Gavrilă Mesaros și Francisc Fazakas.

■ I.M. URICANI, folosind la întreaga capacitate întregul potențial tehnic și uman de care dispune, se menține, în continuare printre unitățile fruntașe din bazin, fiind o unitate care, lună de lună de la începutul anului și-a realizat și depășit sarcinile de plan. Cele mai mari cantități de cărbune s-au extras din abatajele dotate cu complexe de mare înălțime unde își desfășoară activitatea brigăzile conduse de Petru Mandriș și Ilie Amărăiești. (Gh. SPINU)

Uricani — un oraș tânăr, care-și făurește chipul nou sub însemnele roditoare ale muncii și împlinirii socialiste, în cel de-al 40-lea an al libertății noastre.

Foto: Al. TATAR



La I.M. Vulcan, în centrul muncii politice

Creșterea realizărilor zilnice în toate sectoarele și formațiile productive

Consecvent orientării de acțiune pentru valorificarea la maximum a potențialului întreprinderii, comitetul de partid al minei Vulcan a făcut repetate analize asupra stadiului îndeplinirii sarcinilor de plan și rezultatelor înregistrate pe sectoare și genuri de activități. O dezbateră exigentă pe această temă a avut loc și după încheierea bilanțului semestrial.

În centrul atenției organului de partid s-au aflat cauzele care în cursul trimestrului II au determinat

o scădere a nivelului realizărilor, mai cu seamă la sectoarele II, III și IV. Consemnăm că, pe ansamblu, semestrul I a fost încheiat cu o producție suplimentară de 5700 tone de cărbune, dar neajunsurile înregistrate în sectoarele amintite au continuat și în luna iulie să diminueze din plusul întreprinderii. Preocupările comitetului de partid, ale conducerii tehnico-operative a minei sînt îndreptate în mod firesc și spre sectoarele care realizează depășiri, din dorința de a as-

gura consolidarea experienței bune, dobîndite de aceste colective, și creșterea participării lor la realizările de ansamblu. Se poate spune că această cerință este bine înțeleasă în cadrul sectoarelor I, V, VI și VII unde domnește un pronunțat spirit de angajare muncitorească pentru creșterea realizărilor zilnice. Dar, după cum ni s-a relatat, atenția prioritară este îndreptată spre colectivele care se confruntă cu cele mai mari greutăți.

— Din analiza amănunțită, făcută de biroul comitetului de partid și conducerea minei, ne-a spus Arpad Crișan, secretarul comitetului de partid pe mină, a reieșit că printr-un plus de mobilizare neajunsurile întîmpinate de sectoarele II, III și IV pot fi înlăturate, astfel, ca în trimestrul III aceste colective să raporteze îndeplinirea planului. La nivelul conducerii au fost stabilite măsuri, au fost tratate sar-

Ion MUSTAȚĂ

(Continuare în pag. a 2-a)

CLASAMENTUL hărniciei minerești

la nivelul întreprinderilor miniere, sectoarelor și brigăzilor, la sfîrșitul lunii iulie

I. M. Paroșeni

Sectorul I — plus 2607 tone; abataje frontale — Gavrilă Mesaros — plus 2850 tone; abataje cameră (—); lucrări de pregătiri — Vasile Cojocar; lucrări de investiții — Alexandru Laszlo.

I. M. Livezeni

Sectorul III — plus 1717 tone; abataje frontale — Cristea Valache — plus 3697 tone; abataje cameră (—); lucrări de pregătiri — Gheorghe Ciobanu; lucrări de investiții — Mircea Secreieru.

I. M. Uricani

Sectorul III — plus 74 tone; abataje frontale — Dumitru Lovoreanu — plus 152 tone; abataje cameră — Grigore Lovin — plus 256 tone; lucrări de pregătiri — Aurel Șoșoi; lucrări de investiții — Gheorghe Nistor.

(Continuare în pag. a 2-a)

Patru decenii ale devenirii noastre

„Ce am realizat? Ceea ce au realizat toți constructorii țării: am construit“

— Sînteți bucureștean și, totuși, ați rămas în Valea Jiului, șantierist convins. Cum explică maestrul principal de montaj Ioan Bălan, rămînerea sa definitivă în Vale?

— Intr-adevăr. M-am născut în Floreasca, în fosta „Groapă“. Că am rămas în Valea Jiului șantierist... e, poate, o „moștenire“ de la tata. El a fost tot șantierist, o viață întreagă; ca fierar-betonist, a venit în '52 pe șantierul energo-construcției al noii uzine electrice de la Paroșeni. După terminarea termocentralei, tata a plecat pe alte șantiere, la Borzești, Roman, Ovidiu II. Eu însă am rămas. Devenisem

elev al școlii medii tehnice din Lupeni. Am fost repartizat ca electrician de mină la Vulcan.

— Lucrați la IACMM chiar din 1965. Ce ați realizat de atunci?

OAMENI ȘI DESTINE în anii împlinirilor socialiste

— Ce am realizat? Păi ce puteam realiza!? Ce au realizat toți constructorii în această Epocă de aur a României: AM CONSTRUIT. Am realizat aici în Vale, ceea ce a făurit poporul nostru în întreaga țară: noi uzine, noi fabrici, noi orașe,

caș zice, CITADELE ALE SOCIALISMULUI.

— Cum ați început viața dumneavoastră... de constructor-montor minier?

— Foarte simplu. Am fost selecționat de la mină pentru o școală specială de construcții. M-am întors la lotul Paroșeni al fostului T.C.M.M. și am început să lucrez ca atașamentist. Era un post cald. Dar nu era de mine; parcă purtam o haină străină care mă strîngea. Adică eu, care lucrasem efectiv în mină, să stau în birou și să „fotografiez“ lucrările și să le prezint spre decontare.

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Brigada condusă de minerul Grigore Aurel, din cadrul sectorului II, I.M. Petrila, una din formațiile, care în primele șapte luni din acest an au obținut rezultate remarcabile. În imagine, schimbul condus de minerul Aurel Marian.

Foto: Șt. NEMECSEK



Ieri, la Petroșani, a avut loc simpozionul „55 DE ANI DE LA EROICA LUPTA REVOLUȚIONARA A MUNCITORILOR MINIERI DE LA LUPENI DIN AUGUST 1929“

În cadrul ampleror manifestări, dedicate apropiații zile a minerului, ieri la Petroșani, la cinematograful „Parin-gul“ s-a desfășurat un simpozion dedicat acestui eveniment.

După un cuvînt introductiv, în care s-a vorbit despre însemnătatea evenimentului, s-au prezentat cîteva referențe, dintre care amintim: „Lupeni — vatră de istorie milenară“, „Lupeni '29, în dezbaterile Adunării deputaților“, „Panait Istrati despre Lupeni“, „Amintiri despre greva de la Lupeni din august 1929“, „Ecoul internațional al eroiceii lupte revoluționare de la Lupeni din 1929“ și „Valea Jiului pe coordonatele ascendente ale socialismului“. (Al. TĂ-TAR)

JURNAL DE VACANȚĂ

Aflată în plină desfășurare, vacanța de vară a elevilor prilejuiește organizarea unor frumoase și utile activități culturale-educative și sportive, menite să dezvolte gustul elevilor pentru cunoașterea frumuseților patriei, pentru muzică, poezie și sport.

Plecări în tabere. Pe-te 40 de pionieri de la școlile generale nr. 6 Petrița și nr. 2 Lupeni au plecat la București într-o tabără de pregătire pentru manifestările prilejuate de cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

Tot săptămîna aceasta, 154 de elevi de la școlile generale din orașele Vulcan și Lupeni vor participa la tabăra școlară organizată la Telega, județul Prahova. Elevii ai școlilor generale din Valea Jiului participă la tabere de planorism, pa-

rașutism din avion și pa-rașutism din turn, orga-nizate la Arad, București și Cluj-Napoca.

Muncă patriotică. Șco-lile generale nr. 4 și 5 Petroșani organizează, im-portante acțiuni de mun-că patriotică la complexul sportiv „Jiul”, unde par-ticipă zilnic, 40-50 de elevi.

Expediții pionierești. Un echipaj al Școlii generale nr. 5 Lupeni, participă zilele acestea la expedi-ția pionierească „Genția-rea”, organizată în munții Retezat. Colegii lor de la Școala generală nr. 5 Pe-troșani au organizat ex-pediția „Bujorii Parin-gului” în Delta Dunării.

Acțiuni sportive. Zece elevi, reprezentanți ai unor licee din Valea Jiului, împărțiți pe discipline sportive, participă săptă-mîna aceasta la Festiva-lul sporturilor organizat la Galați.

G. CHIRVASE

Concursul nostru de reportaje și fotografii

S-au scurs mai multe săptămîni de la lansarea concursului nostru de re-portaje și fotografii. Ecou-rile concursului s-au con-cretizat în primele repor-taje sosite la redacție, din-tre care unele au fost deja publicate, iar altele sînt pregătite pentru a-și ocupa locul convenit în paginile ziarului.

Concursul oferă largi po-sibilități de afirmare în dămieniul reportajului și fo-tografiei tuturor colabora-torilor și corespondenților ca și tinerelor talente. Aș-teptăm, așadar, reportaje și fotografii pentru a le găzdui în coloanele ziaru-lui în cadrul concursului nostru dotat cu premii. Pe lîngă condițiile de partici-pare publicate, regula-mentul concursului poate fi consultat zilnic, la re-dacția ziarului, în cadrul secției „Scrisori-corespon-denți”.

(Urmare din pag. 1)

Nu era de mine. N-aveam astîmpăr. Imi plăcea să lucrez efectiv, să văd că rămîne ceva palpabil în urma muncii mele. Așa că după 4 luni am ajuns maistru. Am lucrat la instalația electrică a noii mine Paroșeni. În '70 am fost trimis la un curs special al școlii de maiș-tri din Petroșani. După un an am terminat și am fost dat la montarea fa-bricii de brichete de la noua preparație Coroesti.

— **Multe lucrări, mul-te obiective noi... Deci și satisfacțiile-s multe.**

— **Și anii-s mulți. A-proape douăzeci. Mulți și „denși”!** De aici și sa-tisfacția: am participat la dublarea capacităților de extracție a Văii Jiului. Satisfacția cea mare pen-tru mine e legată însă de tot ce s-a construit din '65 încôace în toată țara, de marile obiective ale socialismului, făurite la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, cum sînt, de pildă, Metroul, Canalul Dunăre — Ma-reea Neagră. Sincer vă spun, mă duc deseori la mama, la Constanța. Am văzut cum s-a construit canalul. Tare mi-ar fi plă-cut să lucrez și eu la ca-nal. Dar, am rămas aici...

— **Doar aveți aici și familia...**

— **Da, aici m-am căsă-torit. Cu soția am fost colegi la liceul seral, în Vulcan. Lucrează tot la I.A.C.M.M. Băiatul este elev la Liceul industrial și are contract cu mina Paroșeni.**

— **Ce v-a plăcut mai mult în această... viață de șantierist?**

„Ce am realizat? Am construit”

— **Multe, adică totul. Mai ales, lupta cu greută-țile. Adevărul e că lu-crăm cu oameni diferiți. Unii vin, alții pleacă. In-tegrarea nou-veniților e mai grea. Mai sînt și alte greutăți: timpul, apro-vizionarea, întîrzierile... Și, la fiecare lucrare ești supus imperativului timp, exigențelor, luptei „con-tracronometru” pentru respectarea graficelor de execuție. Așa e și aici — noua mină Valca de Brazi trebuie să dea căr-bune cît mai repede. Și îmi mai place ceva pe șantier: tot ce faci e nou. Faci tot un puț, să zicem, dar de alt tip!**

— **Si reușiți?**

— **Reușim! Dovada: față de o productivitate de 3500 lei/om, în '65, lu-crăm în prezent cu o me-die de 15 000 lei/om. To-tul e să te bazezi pe oa-meni. Am fost zece ani secretar de partid, iar în prezent sînt membru în b.o.b. și spun că tot se-cretul e să știi să lucrezi cu oamenii, să le fii e-xemplu, și învingi, oricît de greu ar fi. Așa a fost și în această iarnă cînd am început, în zăpada de un metru și jumătate, să-para fundaziilor mașinii de extracție. Dar nu ne-am codit...**

— **Aveți supărări, to-varășe Balan? Cine vă supără?**

— **Mă supără oamenii lenesi care fac prezența formală pe șantier, oame-nii care știu să bată din gură „ca să iasă în față”, să se grozăvească, dar nu sînt „pulsul” colectivulu-i și trăiesc din meritele celorlalți.**

— **Cu ce să încheiem discuția noastră?**

— **Cu precizarea că în cinstea marii noastre săr-bători din august vom înce-pe rodajul la mașina puțului auxiliar, că în cinstea Congresului al XIII-lea, brigada noastră de antrepriză va raporta realizarea planului anual, deci cu aproape două luni mai devreme.**

Creșterea realizărilor zilnice

(Urmare din pag. 1)

cini membrilor comitetu-lui de partid care răspund de abataje și instalații, în vederea creșterii produc-tivității muncii și a coefi-cientului de utilizare a do-tării tehnice și fondului de timp.

Organele și organizațiile de partid, conducerile teh-nice ale celor trei sectoare au reținut însă, pe lîngă cauze obiective cunoscute și cauzele subiective care au frînat bunul mers al ex-tracției. În mod nefiresc, asupra nivelului realizări-lor zilnice și-au pus am-pressura numărul mare de defecțiuni electromecanice la instalațiile de transport și numărul, de asemenea, mare al absențelor nemo-tivate. Precizarea noastră — că acest fapt este nefi-resc — pornește de la re-zultatele din primele luni ale anului cînd activitatea de producție s-a desfășurat cu o ritmicitate constantă, tocmai datorită activității desfășurate pentru preîn-tîmpinarea neajunsurilor create de calitatea necores-punzătoare a reviziilor și reparațiilor și scăderea prezenței în abataj. Con-cluzia este una singură: au scăzut preocupările fac-torilor cu răspunderi di-recte în aceste domenii, a

scăzut chiar munca peni-ță, educativă, la nivelul schimburilor și în cadrul unor formații de lucru. Chiar și activitatea secto-rului V — cel mai produc-tiv sector al întreprinderii, care în semestrul I a reali-zat o producție suplimen-tară de peste 10 mii tone de cărbune — înregistrează scăderi de ritm în multe abataje, din cauza nemotivatelor. Comitetul de partid pe mină, con-ducerea întreprinderii au a-tenționat cadrele din ace-te sectoare asupra răspun-derii ce le revin, au indi-cat ca în adunările genera-le ale organizațiilor de bază, în grupele sindicale să fie dezbătute cu maxi-mă exigență abaterile care frînează bunul mers al producției, să se acționeze permanent pentru înfăp-tuirea măsurilor adoptate la propunerea comuniș-tilor, a cadrelor de bază, în vederea creșterii realizări-lor zilnice.

Cu un plus de angajare, de dăruire unificatoare, producția trimestrului III poate fi realizată în mod exemplar, așa cum a rezul-tat din analiza întreprinsă, astfel ca, în aceste luni, mina Vulcan să facă dova-da adevăratului potențial de gîndire și acțiune teh-nică.

Aspect de muncă din cadrul sectorului de confecționare a plasei de sîrmă a atelierului de mecanică fină aparținind cooperativei „Straja” Lupeni.

Foto: Cristian ȘTEFAN

CLASAMENTUL hărniciei minerești

(Urmare din pag. 1)

I. M. Lonea

Sectorul IV — plus 2259 tone; abataje frontale — Grigore Mîndruț — plus 2200 tone; abataje cameră — Gheorghe Rusu — plus 310 tone; lucrări de pregătiri — Traian Botar; lucrări de investiții (—).

I. M. Vulcan

Sectorul II — plus 861 tone; abataje frontale — Gheorghe Buhuțan — plus 1070 tone; abataje cameră — Traian Borșa — plus 914 tone; lucrări de pre-gătiri (—); lucrări de investiții — Constantin Niță.

I. M. Petrila

Sectorul II — plus 652 tone; abataje frontale — Ștefan Alba — plus 2200 tone; abataje cameră — Gheorghe Duca — plus 335 tone; lucrări de pre-gătiri — Francisc Kovacs; lucrări de investiții — Con-stantin Bors.

I. M. Lupeni

Sectorul II — plus 37 tone; abataje frontale — Constantin Popa — plus 3500 tone; abataje cameră

— Vasile Chiroșca — plus 150 tone; lucrări de pre-gătiri — Dionisie Agoston; lucrări de investiții — Dionisie Zoia.

I. M. Dilja

Sectorul (—); abataje frontale (—); abataje ca-meră — Nicolae Cosma — plus 1470 tone; lucrări de pregătiri — Dinu Năstase; lucrări de investiții — Gheorghe Stoica.

I. M. Bărbăteni

Sectorul (—); abataje frontale (—); abataje ca-meră (—); lucrări de pregătiri — Pompei Tomolea; lucrări de investiții — Miron Uță.

I. M. Aninoasa

Sectorul (—); abataje frontale — Constantin Ia-cob — plus 1832 tone; abataje cameră (—); lucrări de pregătiri — Francisc Rakozi; lucrări de investiții — Alexandru Gabos.

Exploatarea de cariere Cîmpu lui Neag

întreprins rodnice acțiuni de muncă patriotică, în ur-ma cărora au fost recupe-rate însemnate cantități de materiale refolosibile. Ast-fel, tinerii din sectorul I au colectat cablu și de-securi de cupru, iar cei din sectorul III au descongestio-nat galeria transversa-lă de la abatajul nr. 91 și au recuperat 80 de armă-turi. Printre evidențiați: Costel Niculiță, Teodor Bivolaru, Petre Boescu, Ioan Basavento, Miron Cos-ma s.a. (Gh. B.)

clubului de turism mon-tan „Alpo” Petroșani, afi-liat al B.T.T., a participat la finala pe țară la dru-metie și orientare turistică, desfășurată în masivul Bu-cegi și zona Pîrîul Rece. În cadrul finalei, la proba cultural-educativă, echipa-jul condus de Octavian Bunica s-a situat pe locul întâi. Felicitări! (Gh. B.)

FRUNTAȘI în acțiunile de muncă patriotică. În cinstea Zilei minerului, tinerii de la I.M. Lonea au

Vă informăm

EXPUNERE. Ieri, la I.M. Livezeni, la intrarea în subteran a schimbului II a avut loc o expunere in-titulată „Probleme ale po-liticii interne și externe a partidului și statutului nos-tru”, organizată de Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani. (Gh. B.)

TURISTICA. La sfîrșitul lunii trecute un echipaj al

jat la intrarea în incinta principală a parcare pen-tru autoturisme și autove-hiculele care transportă mi-nerii spre casă. Tot aici a fost construit un cochet refugiu pentru a-i feri de intemperiiile naturii. Ală-turi există un chișeu unde se difuzează presa. (G.S.)

Rubrică realizată de Gheorghe SPINU

Vă informăm

EDILITARA. Gospodarii minei Bărbăteni au amena-

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și președintele C.C. al Partidului Congolez al Muncii

BRAZZAVILLE 3 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise tovarășului Denis Sassou Nguesso, cu prilejul alegerii sale în funcția de președinte al C.C. al Partidului Congolez al Muncii, precum și doamnei Antoinette Sassou Nguesso, calde felicitări împreună cu cele mai bune urări de prosperitate și fericire pentru poporul prieten congolez.

Mulțumind pentru felicitările adresate președintelui C.C. al Partidului Congolez al Muncii, președintele Republicii Populare Congo a rugat să se transmită tovarășului Nicolae

Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, în numele său și al soției, cele mai cordiale și distinse urări de sănătate și succese în activitate, exprimând, totodată, dorința dezvoltării relațiilor de colaborare pe multiple planuri între partidele și guvernele din cele două țări, între poporul român și poporul congolez.

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către președintele Denis Sassou Nguesso a tovarășului Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid, care a reprezentat Partidul Comunist Român la lucrările celui de-al III-lea congres al Partidului Congolez al Muncii.

Știri din țările socialiste

MOSCOVA 2 (Agerpres). Pe litoralul Mării Baltice, în capitala Estoniei sovietice, Tallin, se amenajează un nou port, destinat transporturilor de mărfuri. El va fi dotat cu un depozit frigorific cu o capacitate anuală de prelucrare de 500 000 tone materiale perisabile. De asemenea, portul va fi dotat cu o cale ferată specială și va dispune de un terminal pentru depozitarea a 5 000 000 tone grâu anual.

PRAGA 2 (Agerpres). Toate întreprinderile carbonifere cehoslovace și-au îndeplinit planul pe primul semestru al anului. În ansamblu au fost extrase aproape 66 milioane de tone de combustibil solid, cu 2,3 la sută mai mult decât în perioada similară a anului trecut.

Ca și în alte perioade, în fruntea întrecerii socialiste s-au situat minierii din bazinul Cehia de Nord, unde exploatarea se face în cariere la zi. Datorită unei bune organizări a muncii, minierii din acest bazin au produs 1,5 milioane de tone de cărbune peste plan.

BERLIN 2 (Agerpres). Metalurgistii de la combinatul „Ost“, din R.D. Germană, au produs, recent, cea de-a 45-a milionă tonă de fontă din perioada de după 1951, când a fost dat în exploatare combinatul. Față de anul 1952, turnelele combinatului produc în prezent de trei ori mai multă fontă.

Combinatul produce aproximativ treisferturi din cantitatea de fontă necesară industriei Republicii Democratice Germane.

BEIJING 2 (Agerpres). Zilele acestea au început transporturile regulate pe calea ferată Xining - Golmud, din provincia Qinghai, una dintre liniile situate la cele mai mari altitudini din lume - 3000 metri. Traseul, cu o lungime de 834 kilometri, asigură legătura dintre capitala provincială Xining și noul oraș Golmud, în plină dezvoltare, de unde pornește și o șosea către Tibet.

De când a fost dată în folosință de probă, în luna iulie 1975, pe calea ferată Xining - Golmud au fost transportate peste 6 200 000 tone mărfuri și 700 000 pasageri.

securitatea R.F.G. nu numai că nu a crescut, ci, dimpotrivă, a diminuat.

ATENA 2 (Agerpres). Cel aproximativ 1600 de angajați greci de la bazele și instalațiile militare americane de pe teritoriul Greciei au anunțat că au prelungit pe termen nelimitat greva declarată la 3 iulie, în sprijinul revendicărilor lor privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață. De asemenea, amintește agenția France Presse, greviștii revendică, între altele, aplicarea legislației grecești în interiorul bazelor americane de pe teritoriul țării lor.

TOKIO 2 (Agerpres). La Tokio continuă lucrările Conferinței internaționale 1984 împotriva bombelor atomice și cu hidrogen.

Poziția României, propunerile și inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu privind necesitatea unor măsuri practice de oprire a cursei înarmărilor, de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, de reducere a cheltuielilor militare de promovare a încrederii și colaborării între toate statele au fost prezentate, în cadrul Comisiei privind problemele dezarmării nucleare, de reprezentantul

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare

țării noastre, acad. Radu Voinea.

A fost înfățișată ampla activitate în favoarea păcii și dezarmării, pentru eliminarea pericolului unui conflict militar, desfășurată de organizațiile din țara noastră, îndeosebi de Comitetul Național Român „Oamenii de știință și pace“, condus de academician doctor inginer Elena Ceaușescu, de Comitetul Național Român pentru Apărarea păcii.

BONN 2 (Agerpres). Comitetul de coordonare al

mișcării vest-germane a partizanilor păcii a aprobat programul „Toamna păcii - '84“, care are în vedere organizarea pe întreg teritoriul R.F. Germană a unor marșuri și demonstrații pentru pace și împotriva amplasării de rachete nucleare cu rază medie de acțiune pe teritoriul Europei.

În apelul dat publicității cu acest prilej se subliniază că amplasarea rachetelor menționate a dus la creșterea încordării internaționale și, în acest fel,

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

LOS ANGELES 2 (Agerpres). Cea de-a patra zi a Jocurilor Olimpice de vară de la Los Angeles a fost marcată de o suită de splendide succese ale sportivilor români, care au cucerit trei medalii: una de aur, prin echipa feminină de gimnastică, și două de argint, obținute de luptătorul de greco-romane Ilie Matei și de halterofilul Andrei Socaci.

Competiția feminină de gimnastică a oferit celor peste 10 000 de spectatori prezenți la „Pauley Pavilion“ un spectacol fascinant, încheiat cu victoria echipei României, un sextet omogen, alcătuit din gimnaste de mare valoare: Lavinia Agache, Ecaterina Szabo, Laura Cutina, Simona Păuca, Mihaela Stănuț și Cristina Grigoraș.

Concursul cu exercițiile liber așese din cadrul competiției feminine pe echipe s-a ridicat la un nivel excepțional, înregistrându-se multe note mari, între care și 6 note de 10. Gimnastele române au dominat întrecerea, mărindu-și avantajul pe care îl aveau față de principalele contracan-

didate, sportivele din S.U.A., după exercițiile obligatorii. Dificultatea exercițiilor, care au cuprins multe elemente de mare spectaculozitate, execuția perfectă, acuratețea tehnică și grația celor șase sportive române le-au adus primul titlu olimpic pe echipe din istoria gimnasticii românești, după ce la ultimele două olimpiade, formația română se clasase pe locul secund. De asemenea, în palmaresul strălucitor al gimnasticii românești figurează și un titlu mondial pe echipe, cucerit la Fort Worth.

Cele două note maxime care au răsplătit exerciții perfecte, au fost obținute de Ecaterina Szabo, la sărituri, și de tinăra Simona Păuca, la birnă.

Succesul tinerei echipe române, care a cuprins cinci debutante în întrecerile olimpice, confirmă valoarea binecunoscută ilustrată la ultimele două ediții ale J.O. de pleiada de gimnaste în frunte cu Nadia Comăneci, faptul că gimnastica românească dispune de un neseccat rezervor de talente.

Iată clasamentul final: 1. România (Lavinia Agache, Ecaterina Szabo, Simona Păuca, Laura Cutina, Mihaela Stănuț și Cristina Grigoraș) - 392,20 puncte - campioană olimpică; 2. S.U.A. - 391,20 puncte;

Jocurile Olimpice de vară de la Los Angeles

3. R.P. Chineză - 388,60 puncte.

În competiția de lupte greco-romane au fost atribuite primele medalii, printre cei care au urcat podiumul de premiere aflându-se și sportivul român Ilie Matei, medaliat cu argint la categoria 90 kg. Debutant la Jocurile Olimpice, tinărul nostru luptător a avut o comportare bună, după victorii concludente în fața unor sportivi valoroși.

La celelalte categorii din cadrul competiției de lupte greco-romane au fost pro-

gramate alte meciuri din grupele preliminare. Ștefan Rusu a realizat a treia victorie consecutivă, întrecându-l la puncte pe unul dintre principalii adversari în lupte pentru calificarea în fazele superioare,

La rîndul lor, Nicolae Zamfir (categ. 57 kg), Vasile Andrei (categ. 100 kg) și Victor Dolipschi (categoria peste 100 kg) au obținut succese. Nicolae Zamfir l-a învins la puncte pe francezul Patrice Mourier, Vasile Andrei a primit decizia înainte de limită, după numai 3'41" de luptă, în meciul cu Johan Gustavsson (Suedia), iar Victor Dolipschi a realizat o prețioasă victorie prin descalificare în fața egipteanului Hassan El Hadad.

A doua medalie a halterofililor români a fost obținută de tinărul muncitor Andrei Socaci, în cadrul categoriei 67,5 kg, după un concurs în care și-a dovedit calitățile tehnice și de voință. Cu un total de 312,5 puncte (142,5 kg plus 170 kg), Andrei Socaci s-a clasat pe locul secund, câștigând medalia de argint.

Iată clasamentul final al categoriei 67,5 kg: 1. Yao Jingyuan (R.P. Chineză) - 320 kg (142,5 kg, plus 177,5 kg); 2. Andrei Socaci (România) - 312,5 kg (142,5 kg, plus 170 kg); 3. Jouni Gronman (Finlanda) - 312,5 kg (140 kg, plus 172,5 kg).

La rîndul lor, Nicolae Zamfir (categ. 57 kg), Vasile Andrei (categ. 100 kg) și Victor Dolipschi (categoria peste 100 kg) au obținut succese. Nicolae Zamfir l-a învins la puncte pe francezul Patrice Mourier, Vasile Andrei a primit decizia înainte de limită, după numai 3'41" de luptă, în meciul cu Johan Gustavsson (Suedia), iar Victor Dolipschi a realizat o prețioasă victorie prin descalificare în fața egipteanului Hassan El Hadad.

volan - emisiune pentru conducătorii auto. 15,50
Emisiune în limba germană (parțial color). 16,20
Imagini din România. 16,30 A 23-a ediție a Olimpiadei de vară (color). Los Angeles - 1984. 19,50
1001 de seri. 20,90 Telegazeta (parțial color). 20,20 Actualitatea în economie. 20,35 Împliniri și perspective. 21,10 Temeiurile înaltului prestigiu internațional al țării, al președintelui ei. 21,30 Eroii ai construcției socialiste în filmul românesc. 22,20 Telegazeta (parțial color). 22,30 A 23-a ediție a Olimpiadei de vară (color). Los Angeles - 1984.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI - 7 Noiembrie: Păcală, I-II; Unirea: Trei scrisori secrete; Paringul: Să mori rănit din dragoste de viață.

LONEA: Alo, aterizează străbunica.

ANINOASA: Ringul.

VULCAN - Luceafărul: Imposibila iubire, I-II.

LUPENI - Cultural: Lanțul amintirilor, I-II.

URICANI: Și caii se împuşcă, nu-i așa?

TV

15,00 Telex. 15,05 Muzică instrumentală. 15,20 Viața culturală. 15,40 La

memento

I.G.C.L. Petroșani

recrutează pînă la data de 15 august 1984, pentru școala profesională de mecanici auto pe durată de 1 an la Aiud, tineri absolvenți a 10 clase și cu vîrsta pînă la 19 ani la 15 septembrie 1984.

Informații suplimentare se pot da la Compartimentul personal al întreprinderii. Telefon: 41920, 41921, interior 23.

Mica publicitate

VIND Dacia-1300, stare excepțională. Petroșani, Re-publicii 92/22. (2399)
VIND apartament două camere confort I, cărămidă,

ANUNȚ DE FAMILIE

FIUL Ionel, ginerele Titi, anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpei lor mame
TIRSA MARGARETA
Inhumarea sîmbătă, 4 august ora 15, de la domiciliu.